



清除楼道杂物 居民纷纷点赞

我区多社区集中力量清理整治楼道乱堆乱放

本报讯(芝罘融媒记者 李淼
通讯员 刘雪盈 张倩 赵颖 摄影报道)楼道既是公共区域、更是消防通道,随意堆积杂物不美观,还埋下了安全隐患的种子,连日来,我区各个社区下大力气清理整治楼道乱堆乱放现象,赢得居民连连称赞。

7月24日上午10:30左右,记者在东花园社区看到,网格员、网格助理员及楼片长、居民等人正在合力逐层清理,几乎每栋居民楼前都堆放着一些刚清理出来的杂物,旧花盆、泡沫箱、木板、拖把扫帚……“以前堵得满满的,这一清理清亮多了,感觉挺好的。”“挺辛苦的这大热天,居委会为居民着想,收拾收拾楼道干净了,大家心情也好。”看着自己生活多年的楼栋环境焕然一新,居民们纷纷感叹。尽管天气炎热,大汗淋漓,衣服早已湿透,看着楼栋环境逐渐干净整洁,网格员们也露出欣慰的笑容。“我们逐个楼栋从一楼到顶层一层一层清理,事先通过网格群、楼片长通知到居民,在清理过程中尽量挨家挨户敲门通知居民,清理完之后最重要的是保持,希望居民们能够相互配合。”东花园社区工作人员介绍道。

奇山街道各个社区也在上演着这样的一幕,旧家具、废纸箱……网格员们齐心协力开展文明楼道专项整治清挡行动,着力解决楼道卫生



“脏、乱、差”问题,清除楼道安全隐患,打造文明“绿色通道”。

面对楼道脏乱差现象,新桥东社区有着自己的一套工作方法:坚



持分类整治,逐一攻破。对于楼道内外顽固或反复存在的乱堆乱放现象,找到堆放物品归属人后,首先以网格员、网格助理员通过入户走访、

张贴限期整改的方式倡导居民自行清理,若不配合或无归属人时,社区充分利用辖区“共建”单位或群众基础好的楼长、骨干群众等资源协助

清理;对于“困难户”,借助网格信息,通过社会关系逐一突破,进行清理。同时,将整治前后对比照片发布到居民网格群,引起居民参与文明创建共鸣。在经过多番努力后,也得到了居民们纷纷夸赞,不少居民看着身边环境的改变,忍不住在网格群里发表一下自己的心声:“周末不在家,回来发现3单元楼梯间的水泥被清理了,感谢,给力!”“我一回家,哇,真敞亮这楼道,差点以为自己进错楼层了”“最近清理乱堆辛苦啦,俺家那个盆土实在太沉了,我自己没搬得动,感谢你找人帮忙清理干净。”“最近天气炎热,你们辛苦了,注意降温防暑。”

此外,新桥东社区还联合“双报到”单位新桥小学,多次组织未成年文明城市创建活动,引导家长参与配合环境整治,给孩子们做好“榜样”。注重发挥楼长及党员、骨干群众作用。同时,挖掘骨干力量,聘为义务“文明监督员”,以楼栋为单位,各自认领“责任田”,监督楼道内卫生及乱堆乱放、野广告,楼道外的非机动车乱停放及飞线充电等,协助小区各项文明行为的维护与保持。倡导更多团体、个人加入社区治理,形成自觉参与的氛围。鼓励居民管好“小家庭”,维护社区“大家庭”,聚力携手把小区打造得越来越整洁,让居民生活幸福指数越来越高。



讲文明 树新风 | 公益广告



文明实践站 就是“百姓之家”



富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善